

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 17/3/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Υγείας  
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
**Υπ' όψη:** κ. Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων

**ΘΕΜΑ:** «Εξαίρεση των ΑμεΑ και των βοηθών αυτών από τα μέτρα περιορισμού κυκλοφορίας και δημιουργία ειδικού κωδικού μετακινήσεων για τα ΑμεΑ»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι αναμφισβήτητο το γεγονός των αυξημένων αναγκών που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρίες στην καθημερινότητά τους, εξ αιτίας των δυσκολιών, που ούτως ή άλλως προκύπτουν στις μετακινήσεις τους, γεγονός που επιτάχθηκε επί τα χείρω κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού, λόγω της επιβολής των περιοριστικών μέτρων κυκλοφορίας. Προς την κατεύθυνση αυτή, η Κυβέρνηση είχε ανακοινώσει, παλαιότερα, την ελεύθερη μετακίνηση ΑμεΑ και των συνοδών τους, χωρίς εν τούτοις να έχει έκτοτε εκδοθεί καμία σχετική υπουργική απόφαση επί τούτου.

Κατά τον τρόπο αυτό, οι δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν οι ως άνω συμπολίτες μας συνεχίζονται και επιδεινώνονται, εφ' όσον οι περιορισμοί μετακινήσεων στους οποίους και οι ίδιοι περιλαμβάνονται, ενέχουν ορατούς κινδύνους για την υγεία τους. Είναι, δε, γεγονός ότι, στην επιβολή περιοριστικών μέτρων που αφορούν τα άτομα με αναπηρίες, η Πολιτεία όφειλε, εξ αρχής, να λάβει σοβαρά κατά νου, πως οι άνθρωποι αυτοί δεν αρκούνται στο να καλυφθούν από τον κωδικό «6», που αφορά σε άσκηση, ένεκα των δυσκολιών τους στο να μετακινηθούν πεζοί. Συνεπώς, θα έπρεπε να εξεταστεί το ενδεχόμενο δημιουργίας ειδικού κωδικού μετακινήσεων για τα ΑμεΑ και τους συνοδούς αυτών, προκειμένου να ξεπεραστούν οριστικά και αποτελεσματικά τα όποια εμπόδια στην κυκλοφορία των συμπολιτών μας αυτών εντός των αστικών περιοχών της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Εξετάζετε την δυνατότητα έκδοσης Υπουργικής Απόφασης, η οποία να εξαιρεί τα ΑμεΑ και τους βοηθούς/συνοδούς ΑμεΑ από τα μέτρα περιορισμού μετακινήσεων;
2. Ποια είναι η θέση σας στην πρότασή μας περί δημιουργίας ειδικού κωδικού μετακινήσεων για ΑμεΑ και βοηθούς / συνοδούς αυτών, προκειμένου, οι άνθρωποι αυτοί να αποφεύγουν τις άσκοπες ταλαιπωρίες, που ήδη υφίστανται και που η παρατεταμένη πανδημική κρίση επιδείνωσε έτι περαιτέρω;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**